

周末的下午,我带着孩子去踏秋。

我们去的地方是呼和浩特小黑河边,这里有大片的绿化带、许多的动植物、还有一条长长的步道,许多人每天在这里晨练。

刚到这里,我们便看到了好几棵银杏树。树叶大部分已经变成了金黄色,非常漂亮。有一棵树的树冠里还藏着几颗银杏果。果子太高了,我捡了一根约两米长的大树枝,踮起脚尖捅了半天,费了九牛二虎之力,终于打下来两颗银杏果。果子是橙黄色的,有葡萄大小,闻起来臭臭的。“太好啦!”儿子高兴地叫起来,“苏老师说,她很想有一颗银杏果。这下我可以帮她实现愿望了!”

河边还有许多植物,叶子和果实也是五颜六色。有鲜红的火炬树、红瑞木、五叶地锦;有白色的石竹花、蓝紫色的鼠尾草、紫色的马鞭草,一片草地上还有各种颜色的野菊花;有粉色的白杜果、黑色的女贞果,还有一棵树上长着不知名的小小红果。火炬树的果穗很好看,是一大团密密麻麻的毛茸茸的小红球,聚集起来像一个火炬。河道里的芦苇花也是毛茸茸的,摸起来特别软,像小浣熊的尾巴。

“这些都是秋天的颜色,五彩缤纷。”我对孩子说。小黑河边我经常来,但以前都没有仔细观察过。今天我才发现,原来在我们身边也有这么美的景色。只要你静下心来观察,就会发现大自然的美。

小黑河上已经能看到许多白色的候鸟,是红嘴鸥。现在正是候鸟迁徙的季节。这些候鸟一会儿在天上飞来飞去,发出啊啊的叫声,一会儿停



生活笔记

踏秋

文/马睿婷

在水上休息,一会儿捡拾水里的小鱼吃。在芦苇丛里还能看到野鸭子,它们游着游着,突然“扑通”一声扎进水里,可能是在捕鱼。野鸭子还有一项技能,它们能在水面上奔跑,发出啪啪啪的声音,就像武侠剧里的轻功高手一样。“儿子,你仔细听,这些都是秋天的声音。”我说。

头顶上突然传来“喳喳喳”的叫声,是两只黑白相间的鸟在飞,非常漂亮。我还以为是一种候鸟,等它们落下来才看清,是两只喜鹊。哈哈,连喜鹊也来候鸟群里凑热闹。

“给你听首歌吧,歌名叫《芦花》。”我指着河里白茫茫的一片芦苇说,“你看这些芦花多美。”我拿出手机,播放起了那首《芦花》:“芦花白,芦花美,花絮满天飞……”

时间过得很快,不知不觉,太阳已经落山,天色暗了下来,我们的踏秋也要结束了。“好冷啊。下午还挺暖和,为啥冷得这么快?”儿子裹紧了衣服。“对啊。这就是秋天的特点,或者说是秋天的温度。早上晚上冷,中午下午暖和,一天当中气温变化非常大。俗话说,春捂秋冻,不过到了寒露节气,身体已经不能再受凉了,必须注意保暖。”我说。

回去的路上,我问儿子:“你喜欢秋天吗?”

“喜欢。”儿子说。

“喜欢它什么?”

“嗯……秋天风景很美,植物会变成各种各样的颜色。秋天有许多好吃的果子,比如葡萄、柿子、梨。秋天还能看到许多候鸟,这些鸟平时都见不到。”儿子说。

“那么,总结一下。秋天是什么颜色?是火炬树的鲜红、银杏树的金黄、白杜的粉、女贞的黑、鼠尾草的紫、石竹花的白。秋天是什么声音?是红嘴鸥的‘啊啊’声,是鸭子在水上奔跑时的‘啪啪’声,是秋风扫落叶的‘沙沙’声。秋天是什么味道?是苹果的清香、葡萄的香甜、鸭梨的清脆、桔子的酸爽。”

“对。就是这些。可这些话为什么我想不出来?”儿子问。

“等你长大了,会比我说得更好。”我说。

“对了,那首歌好听吗?”我问。

“好听。”

“再给你听一遍吧。”

优美的歌声再次响起:“芦花白,芦花美,花絮满天飞。千丝万缕意绵绵,路上彩云追……”



扎根北疆 情系中华

同心二十载 筑梦启新程



2004-2024

庆祝中华财险内蒙古分公司成立20周年



中华联合财产保险股份有限公司
CHINA UNITED PROPERTY INSURANCE COMPANY LIMITED

电销 4001999999 官网 e.cic.cn 全国24小时服务热线 95585

扫码进入“中华保”
快速查询使用多项服务

欢迎关注中华财险官微